

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávoleszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Néppárti ellenzékiesség.

A lefolyt törvényhatósági bizottsági választásoknak, melyek az idén hat évre megújították a megyei közigazgatást ellenőrző bizottságok szervezetét, egyik feltűnő vonása, hogy bennök a néppárt teljes párt-szervezetével és harcias logobok alá gyűlve vett részt. Ez magában új jelenség közéletünk terén.

nemzeti céloknak szolgálatát teljesítették, van okuk tartani attól, hogy az új pártnak megjelenése elhomályosíthatja közös missziójuk gondolatát, könnyen megrendítheti erkölcsi hatalmuk közös alapját.

Más természetű a veszedelem, mely az új párt részéről közvetlenül fenyeget. Közvetlenül, mert láthatóvá és érezhetővé válnék ez a veszedelem, mihielyest ez az új párt akár csak mint kicsi ellenzéki frakció rendszeres akcióra képesítve volna.

idején lehetett talán némi joggal azt állítani, hogy van olyan ellenzéki párt, mely a nemzet történelmi önállása iránt érzékeltlenebb, Bécs iránt hódolóbb, az idegen érdek iránt alkuvőbb a kormányhatalomnál is.

Közeletünk. A főváros tanácsa egy derék és dicsőremlő dolgot csinált, mikor kaszinót alakított a munkások számára. Gerleóczy polgármesternek jegezzük fel kiváló érdeme gyanánt, hogy elment az egyik népkönyha helyiségébe, s ott asztalt ülve a munkások kiküldöttével, megtanácskozta velök az alakítandó kaszinó alapszabályait.

tést kell fenntartania? Ennek a pártnak nem az lesz-e természetszerű élete, hogy mindenütt szembe fog fordulni azokkal a dicső tradíciókkal, melyek a nemzet százados küzdelmeiből felénk világlanak és mindennek pártját fogja, a mivel az aulikus hatalmakkal kegyét megnyerheti és osztrák szellemi rokonainak, Magyarország örök ellenségeinek jóakarátát biztosíthatja?

Valóban azoknak az ellenzéki pártoknak, melyek eddig nemzeti és hazafias missziót teljesítettek, közös feladatuk arról gondoskodni, hogy az ő örököltek birtokukból, a nemzet közszelleméből és a nemzeti ellenzéki hivatásából a néppárti ellenzékiesség hamis céze egy talpalnyít el ne foglalhaszon.

együtt áll fenn, Mező-Berényben is van három, Gyomán, Endrődön, Tarcsán stb. mindenütt így-kétfő.

Es a mikor látom a vidéknek ezeket a jelenségeit, igazán csodálkozom kell, hogy a fővárosban a munkások számára most létesül az első kaszinó.

Es talán épen ez a körülmény teszi kívánatosá, hogy a hatóság vegye kezébe az ügyet. Meggyőződésem, hogy jó vezetés mellett nem csak hogy virágzni fog az intézmény, de meg lesznek annak társadalmilag is áldozatos következményei.

Egytől azonban óva intem azokat az urakat, a kik a létesítés körül buzgólkodnak és ez az, hogy ne avatkozzanak túlságosan a részletekbe. Hagyják magára a népre, hogy az maga válassza meg szórakoztatásának a módját.

Bizonyos kesernyés tapasztalásom van ezen a téren magamnak is. Feltehetően volt egy időben, hogy megszállítottam azokat az erkölcsöket, a kik egy pusztán laktak velem, s a kik földeteket bírtak tőlem hasznosítani.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése nov. 29-én.

A képviselőház elnöke ma egy minisztert rendeltetésül... Ezt a villámást nagy vihar előzte meg.

Dumas Sándorról.

Marilyn holtan kiterítve fekszik egy férfi, a kit egy kis halkanál hajlandók volnának a láthatatlan világ tolmácsának nevezni. Láthatatlan világ alatt értjük itt nem annak a negyedik dimenziósnak a csodáit, a melyről szipkóros leányok, dajkák, babonás katonák és kávékínégek regélgetnek egy-egy másnak a melynek jelensége a Homes & Compleszek ezek oly ügyesen tudnak apró pénzre fölváltani.

vetkés s az emberiséggel, a melytől származott. Ama ritka boldogok közé tartoztok, a kik nemcsak keresik, de meg is találják az élet célját, hogy mire odaérkeznek a legsötétebb kapu elé, a mely mögött örök némaság tanáz, ne keljen azt kérdeznük a lelkiismeret szavától, hogy megérdemelt-e isten ábrázatát és azt, hogy mint gondolkozó és érző lények pillantásunk föl a fenszuggarban úzó menyboltozatra, az örök lángban égő nappolyóra s le a földre, az élet és halál e diadalmas és gyászos hazteretere.

Igen. Ó megérdekezte ezt magától, a mikor a halálos hályog zsemere borult és bizonyára megnyugtató feleletet kapott. Nevezetesen a következő: ez az ő életének legfőbb karaktéristikuma. Illekezett a viszonyok és emberek fölött és mindig vidám maradt, mert több szíve volt, mint epje, több szeretete, mint gyűlölete, több lelkesedése, mint haragja.

Erős kézzel markolt bele a társadalom ősi rendszerébe, de nem brutális módon, hanem mint a jó orvos, kiméletesen és óvatosan, hogy ne fájjon nagyon a kés metszése. Kivételké körülmények között született, a törvényen kívül, mint mondani szokás, oly apától nemzelve, a ki maga is kinőtt a közönységesség arányaiából és oly anyától, a ki túltette magát a köznapni törvényén. Apától a szellemet, anyától a szívet örökölte; csendes, hogy ez a kettő oly harmóniába olvadt össze, hogy páratlan nagyságu egészet alkotott?

ilyenkor volt leginkább szembesítve a természet és élet rejtelmeivel. Az élet, a mely szavainak föllángol, csak eszöke volt, hogy melyen elrejtett igazságokat csempészzen be az agyvelőke szíveikbe. Elkvizit moraljának akarta az utját egyengelti, miatt a színházi közönységet kitoró kacajra készítelte. Élvezte gyakorlat kritikát, élvezte által a modern aramlatok élere, élvezte és nevette köztöltőit az erkölcsökért és ir apológiát a bukott nők mellett, hogy megmentse az emberiség számára azokat, a kiket a szerelem és szenvedély tépett le a társadalom kebeléről és kitaszította őket abba a kietlen és sivár világba, a melyet röviden úgy neveznek, hogy: 'Kívül a társaságon.'

S mily megható vonása életének az, hogy az anyja iránt való határtalan szeretet jellelte meg munkálkodásának és moraljának az irányát! Anyja emlékeit szentelte meg, a mikor kereste a botlás és tévedés forrását, a szerelem és szenvedély eredetét, a bűn igazi okát. Ez a szeretet világosította fel, hogy vannak bűnök, a melyek bizonyos körülmények között erényekké változnak át s viszont vannak erények, a melyek más viszonyok között bűnökké lesznek. Ó elérkezett a forráshoz, a hol a bűn és erény fakad s a természettel való szembesítései között világgossá lett előtte, hogy részvétet és bocsánatot érdemel sokszor az, a ki vétkeztél a megérdemelt, hogy a társaság visszafogadja, a kit léves és elavult moral és törvények számszerűsére ítéltek.

Minden új problémáját, a melyet a színházban fölvetett s a melylyel ugyancsak foglalkozást adott a közlepelnek és gondolkodásnak, világosság lázalmok előtek meg. Rémtálatosok rohantak meg és különös látományai voltak, miattal egyik életet a másik után faragta, hogy ezeket a gyászos víziókat elkarja, de mégis elfogadhatóvá tegye. Így lett ő a modern eszmék egyik apostola, a realismus és igazság egyik nagy előharcosa, a női nem szellemes lovagja és a modern nőemancipáció legnagytalab szöszlője.

S ha halálával sokat vesztett az emberiség, de a női nem, a mely a század haladásával egyre erősebb harczban áll jogaierát a férfi nemmel, a legbübbe jászait benne. Mert ha George Sand, George Eliot, Jessie Mari, és valamennyi nagyobb szabású szellem sikra száll a nő természetes jogaiért, a világ könnyen arra a gondolatra ébred, hogy mégis asszonyok ok, a kiknek szeparát okuk van az szűkérát keresni a női képességnek és új teret a női szabadságnak. De ha egy férfi a Dumas Sándor jelentségevel és geneijével teszi ugyannaz az ügyet magáévá, ha az ő szelleme száll sikra a nőemancipáció jogaiért, az a harcnak azonnal nagyobb jelentsége és eredménye lehet. És ő nemcsak a bukott nők lelki világát tette tanulmány tárgyává, nemcsak az elítéltek becsületé mellett tört lánzdást, hanem a női nem általános nagy követelményeit és óhajait értette meg és kész volt a prometheszi sikrárt, a mely adottól neki, ez érdekelt is harcba vinni s mindent, a mi nagy és halhatatlan volt benne, a nők szolgálatának rendelté alá.

És így csakugyan a nők ügyét érte a legnagyobb vesztés Dumas Sándor halálával; annál nagyobb vesztés volt az, minél inkább osztozik a gyászban az egész emberiség. Mert komolyan vették őt, a nevető filozofust, a kaczagó moralistát, a társadalom életelő papját. Szerettek foglalkozni az ő különös problemaival s a kaméliás hölgy szentimentális allérjéitól kezdve a Francillon megdobbantó problémájáig az idők forogandóságában igazság fog szülni, vagy már született is. Egy egész világ lelzdült akkor, a mikor Francillon kimondta a házasságon belül a veszedelmes szót: 'Ha te úgy, én is úgy!' vagy a mikor Denise elvesztett becsületét nem az a férfi állítja helyre, a ki Elrabolta, hanem más. Köteteket lehetne megföltetni azokkal a tiltakozásokkal, a melyek a sajtóban hivatották nem hivatott egyéniségeiktől elhangzottak. Chenevret Dumast hazug prófétának, a ki a költészetet és a szimpadot gonosz és új erkölcsök szöszekéte teszi, a ki meglopja a hallgatóság jóhiszeműségét, elmséggével megüti, vagy félrevezeti a gondolkozást, csak azért, hogy a társadalom régi rendjét, a család évezredes szentségét, a házasság harmoniaját megbolygassa. Ő savanyú kritikának nevezte és tartotta a tiltakozásokat és mosolyogva nézte a női arczokat a színházban. Nézte, nézte éssok fehér homlokot, sok ábrándos szemben azt olvasta, hogy a női lelek mélyeségeire látott, hogy megpillantotta a női szív rejtelmét és tud jászani azokon a hurokon, a melyek a női szivekben rezegnek. Láta, hogy a nők érdekének tartják azt, a mit

problemaiképpen fölvetett s kaczagva felelte oda az ő savanyú kritikáinak, hogy igazat mond, a ki nagyon érdekeset mond s hatása alól senki sem tud szabadulni.

'Mindamellett tagadhatatlan, hogy az ő moralja sok veszedelmet rejteget. Mily könnyen alkalmazzá magára a Dumas apológiáját az olyan bukott nő is, a ki semmiféle részvétre, vagy szánalomra nem érdemes! Pedig ő csak olyan nőket értelt, a kik éremlyből buktak. Hány Denise forog a társaságban, a ki nem a lázas ének kísértésének, a szerelem örökkévaló hgtalmának esett áldozatul, hanem erkölcsiességnek és könyveltségnek. Ezeknek Dumas csak a lelkiismeretét könyvitelte meg, az erkölcsüket ugyancsak nem javította. A nőemancipációban is számtalan olyan nőlovagja van, a ki a női szabadságot csak könyveltségnek palástolására óhajja, pedig ő nem ilyen nőket küzdött.

Lehetne őt méltatni mint dramáiról, mint stílusától, mint regényiről, föl lehetne sorolni nagy általános iról tulajdonságait, de mi most csak az embert látjuk benne, a ki fényt és illatár között vonult el előttünk, a ki ivott a költészet és dicsőség forrásából s a ki előtt most valamennyi forrás hirtelen elapadt. Ama tudat tragikus hatása alatt állunk, hogy a pártalan szellem összetételéből, a melynek vidám fénye beragogyta a világot, nem maradt meg egyéb, mint Shakespeare mondja, egy maroknyi porház és egy kis kénzagnál. Örök sorsa ez a legdicsőbbnek is.

De az emberiség, a mely gyászolva áll koporsója előtt, kivészi a maga részét életének működéséből s szívébe vési nevét és emléket. A dicsőnek legalább ez a vigaszuk. Timár Szikszó.

A LEVELEK TITKA.

FRANCZIA REGÉNY. 22 IRTA: HERVIEU PÁL. FORDÍTOTTA: GYURKI SZERÉNA.

Ha elhatározám, hogy néhány hónappal (akár néhány héttel) megelőzőm a kitűzött időt, ez azt jelentené, hogy az ön beleegyezése fölösleges előttem; de így a legnagyobb tisztelettel, gyermeki alázattal várom, hogy álljon mellettem ez



törvényt, mely... (Left margin text)

miniszter használt ilyen kifejezést, de azra annak, hogy... (Main text column 1)

KÜLFÖLDI SZEMLE. A keleti kérdés. Azoknak, a kik első pillanattól kezdve azt han-

gersem ügyében tett nyilatkozatai? Igaz-e, hogy az osztrák delegátusok úgy nyilatkoztak, mint azt Perzel miniszter elmondta? Hajlandó-e továbbá a miniszter az osztrák birodalom, illetve Galicia

UJDONSÁGOK. — nov. 29. — Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése november végén lejárt, hogy azt mielőbb megújítják sziveskedjének, nehogy a lap sekkülésében fennakadályos legyen.

Miniszterek köszönete. A lugosi görög kath. iskolának, az iskolai fennállása idejére évenként egy-egy adó felállítására szolgáló 150 forint alapítványt tett, a földművelésügyi miniszter. — A pécsi főgimnáziumi igazgató volt tanítványaiknak, a kik tanári munkájukért 30-ik évfordulójuk alkalmából, a pécsi kath. főgimnázium tanulóivak 1600 forint jutalmú alapítványt tettek és Hölitz Béla tiszta-szent-imrei nagyrítókotnak, ki a tiszta-szent-imrei ev. ref. iskolai szegény tanulóinak tanulmányaira 200 forint adományozott, a vallás- és köznevelésügyi miniszter ösztöne elismerését és köszönetét nyilvánította.

Budapest, nov. 29. A bűnüldözési eljárás reformja. A képviselőház igazságügyi bizottsága Telesky István elnöke alatt ma ülést tartott, melyen a bűnüldözési perrendtartásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását kezdte meg. Jelen voltak az úrszen: Erdélyi miniszter és Pósz államtitkár is; továbbá Bathaly Imre kir. főügyész és Balogh Jenő min. titkár, kiket az igazságügyminiszter a részletekre nézve felvilágosításra adásul hívott meg. Az általános határozatok magában foglaló első fejezet 1-3-ik §-át beható tanácskozás után változtatlanul fogadta el a bizottság. — A 4-ik §-ban, mely szerint azokban az esetekben, a melyekben valamely bűncselekménynek előidézője a büntető törvények szerint felelősséget viselő, vagy kivánatos függ, az ennek megállapítása, illetőleg előterjesztése nélkül indított eljárás a vizsgálótanulmányon alapuló vizsgálaton túl nem terjedhet ki a vizsgálótanulmány helyett a nyomozásról szóló törvényre. — Ama felmerült kérdés nézve vajon a nyomozás keretén belül megengedjék-e, avagy kizárják a letartóztatás vagy házkutatás, akkorra tartott fenn a bizottság az elhatározást, a midőn a törvényjavaslati illető szakaszai kerülnek tárgyalásra alá. — A 5-ik § első pontjában, mely szerint a sértett a büntető bíróságnál is érvényesítheti magánjogi igényét a tettes és a rész, valamint az orgazda és a bűnpártoló ellen a főtárgyalás, illetőleg a járásbírói tárgyalás befejezése után, a sértett helyett a sértett vagy jogutódja tételeit. — A 6-ik §-t változtatlanul fogadta el a bizottság. — A 7-ik §-t azon rendelkezésben, mely szerint, ha annak megállapítása, hogy forg-e fenn bűncselekmény és milyen, valamint, hogy magánjogi kérdés előleges eldöntésétől függ-e a polgári bíróságnak íj előleges kérdésre vonatkozó határozata a büntető bíróságra nem kötelező, felvetődött a kérdés, hogy az elhatározás a büntető bíróságra is kötelező. — A 8. §-t változtatlanul fogadta el a bizottság. — Ezel a tárgyalás folytatása híllón, d. u. 5 óra táján ki, az ülést véget ér.

— A ki mer, az nyer: azt tartja a régi közmondás. A magyar orszálosorsóját kitűnő berendezésével, egyszerű tervével, a nagy, sűrű nyeregmennyek való rendkívüli kitartással fogva ezen a közmondásnak is alighanem változtatni fog, mert nagyon keveset kell menni és nagyon sokat lehet nyerni. Az osztrák-sorsjátéknak még csak egy húza volt, de már is olyan népszerű, mintha sok ezredébe óta régi ismerősök a magyar közönségnek. A publikum, amint a szerzővel éri kirakataiban nézi a szerencsekerek forgását, úgy letezik mindenkinek, mintha a kerék valamennyi számát pórfogtatna valami nyereséget, mert már az első húzás tanulságai megmutatták, hogy rengeteg ember nyerne, várakozása teljesül. Kockázat vagyis nyereség is: akít az utczán lít ez ember, a kit csak megkérde: mindenki csak nyert, nyert, nyert. Két dolog van, ami ilyen kockázattal teszi ezt a nálunk még új, de azért már is általános népszerűségnek örvendő intézményt. Az egyik a nyeregmennyek nagy száma. A nyeresései annyira benn vannak az erőt valószínűség dominanciájában, — kivált ha a kis lútri gróv kockázataival vetjük össze őket, — hogy szinte azon kell csodálkoznunk, ha valamelyik orszálosorsóját nem nyert, nem pedig azon, hogy nyert. A másik oka az orszálosorsóját nagy népszerűségének a nyeregmennyek nagysága. Maga a száz forintnál magasabb árú orszálosorsóját nagy sorsjegyek fönyerményét sem versenyezhetnek az orszálosorsóját nagy díjjal, amely egy millió koronát tesz. Milliommossa lenni egy csapásra: kit re üznelne fel ez a gondolat? Elvetni az élet minden gondját, dusszaggat lenni egyszerre, annyira tenni szer a földi javakból, hogy minden szükséglet kielégülése biztosra legyen, s hogy a feleslegből jusszon a jövőért örömeinek is: ezt a remek esélyt nyújtja az orszálosorsóját. December 6-án kezdődik meg a magyar orszálosorsóját második és egyelőre utolsó húzása. Orsiai a közönség körében az érdeklődés ez iránt a lúziát iránt. Természetesen, hiszen minden harmadik ember nyert. — Há hogy ne síne mindenki csak egy pénzeszertényi és egy egész orszálosorsóját, amely hirtelen száz és száz millió nyeregmenny van: a közönség versenyez érte. Emlékezzünk De a sorsjegyek túlnyomó többsége már elkelt. Siessen mindenki a vásárlással, hogy el ne essék a nyereségtől. Siessen, nagyon siessen. És bár egyelőre ez az orszálosorsóját utolsó húzása, biztos remény van rá, hogy az intézmény állandósulni fog és minden időkre kiszorítja a kis lútri, amelyet sokan átkoznak, holott az orszálosorsójátokat álja rengeteg nyeregmenny és még több nyeregmenny ember.

A Somossy-Mulatóban holnap, vasárnap, lesz az új decemberi műsor első bemutatása. A rendkívüli gazdag műsor új operettet is új balletet is foglal magában. — A dragonyosok című új operettben Carola Cecelia k. a kezdi meg új rövid szerződését. Az előírt műsorban a legelőbb helyet a «Star sisters» Harryson név alatt ismert három sextett és Teichow csodaműsora foglalják el. Néhány nap múlva kezdődik a december hó 22-én és 23-án megtartandó jótékony czélú színelőadásokra szóló jegy elárúrása, ezen előadásokra csupán a bécsi burgszínház, egy emblemeje vesz részt Hartmann és Thimig elsőrendű tagok vezetésével. Orsiai előadások e két estén nem lesz.

Rövid hírek. Kapuváros Hamzseras Janos a repeszabályozási munkálatoknál alkalmazott munkás, kunyhójában összeget. — Linczen a Gurszki földművelől fordult a szekér. Gurszki kitörte a nyakát és rögtön meghalt.

A mester-utcai rablógylkosság. A főkapitányság már befejezte a mester utcai rablógylkosság ügyében a vizsgálatot s a gyanúsított Horváth István, Kovács János, Szabó Benit és Szabó Sándor átkísértette az ügyészséghez. Valamennyien konokul tagadnak, de a vizsgálat adatai csaknem kétségtelenül teszik, hogy ok a tettesek; többek közt a Horváth és Kovács lakásán talált véres balta foka teljesen beleillik a meggyilkolt szerb koponyáján éjtelt sebbe. Ezen kívül mindazon tárgyakat náluk találtak, a melyeket a gyilkosság napján Velkovics, az áldozat, vásárolt össze. Boogradec Márkó, a kit szintén megölték, felismerte Horváthban és fűrszában azokat, a kik a vásár napján a közigyógyító Volkovics körül öklödködtek. Horváthot ezenkívül többben látták, hogy jelen volt a Wölff-féle korszámban, mikor Velkovics a vasúthoz való kimenés előtt pénzt olvaszt. Velkovics a vagongyárból azzal a kijelentéssel távozott, hogy az álló-utól való felülési a helyierkedő vasútra, a gyilkosság színhelye pedig az álló-utól alig néhány percznyire van. Szóval minden körülmény bizonyítja, hogy az elfogott négy ember bűnös a gyilkosságban.

Székhámos kömüves. Veszedeles tolvaj és csaló került tegnap a rendőrség kezébe. Kalocsai Mátyás kömüves szeméjében. Kalocsait Griffel Ven nyár-utca 18. szám alatt lakó iparos tartóztatta le, mert észrevette, hogy Kalocsai, míg lakást nézett nála, egy arany órá és lánczot lopott el a lakásból. A rendőrség-nél aztán a letartóztatott emberről meg az is kiderült, hogy állandóan csalásokból s lopásokból él és az utóbbi időben is Dachsok Ungvártól, Ugybóháztól, Fried Mártontól és Bagt Józseftől 30-30 frtot csak ki azzal a hazug igérettel, hogy házmesteri állást keres nekik. A rendőrség azt hiszi, hogy még több csalás és lopás bizonyul majd Kalocsaira a vizsgálat során.

Életunt lakatos legény. Ürmér Pál 25 éves lakatosgáld ma délelőtt a Ferenz-József rakparthól élet-untsgáldból a Dunába ugrott, de még idejekorán kifogták. Most a Rókusban apólják.

Baleset. Viki István 35 éves vasúti munkás ma délelőtt a deli vasút pályaudvarán leessett egy kocsit térdjél és súlyos sérüléseket szenvedett. A szent János kórházban apólják.

Székhámos fényképész. Viditz Katalin Albrecht ut. 9. sz. a lakó szahacsónél a napokban megjelent Ajtay Béla 31 éves fényképész s azt adta elő, hogy őt a szakácsné szeretője küldi, a ki nagy nyomorban van. Az ő számára tehát szót forintot kért, a mit Viditz Katalin neki át is adott. Ma aztán rájött, hogy fényképész a kapott pénzt elköltötte. A székhámos embert ma elfogták.

Elitelt tüntető. A rendőrség tegnap este hat tüntető pekunkást közrendbálosítás és közönsédbontás miatt a VII. kerületi kapitányságnál előállított. A kerületi kapitány ma az őt munkálat 10-10 forint pénzbüntetésre elítelte; meg szigorú büntetés kapott az a munkás, a ki a VIII. kerületi kapitánysághoz kísérték, mert erre a kapitány 25 frt bírságot szabott.

Rendőri sajtóközlés hírel. Sikkesztő pin-czér. Bakor János vendéglősnak a rendőrség Szándor pin-czér ellen, a miatt, hogy az tőle 350 frtot östök kaszolt s megszökött. A rendőrség nyomozza a sikkesztő. Kinyomozott ékszerlovójak. A rendőrség több napi nyomozás után megállapította, hogy dr. Berényi Leó-nál elküvetett ékszerlovás tettesei Zselinszky József és Gábris Pál hírhelt tolvajok. Gábris már letörtöztették, de Zselinszkyt még nem sikerült kézrekeríteni.

Eredeti Mikulások Kertész Tódornál. SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET. — A népszínházban »Orpheus a pokolban« ma előadásán a Közvélemény szerepét Tivó Lóra énekelte mindi vendég. A kisasszonynak ez volt az első színdári kísérlet. Játékában ugyan elég biztonság nyilvánult, de hangja gyenge, a szavát pedig nem lehet érteni, — olyan tulajdonságok, a melyekből hajos nagy színdári jövőt jósolni.

Cherubini nagy revüje. A bélvárosi főplé-bánia templomban decz. 6-án, d. e. 10 órakor ünnepi gyász-ünnepszettel lesz, a melyen az operai tagokkal meg-erésített ének és zenekar Cherubini nagy revüjét adja elő.

A nők barátja.

(Vigáztát öt felvonásban, írta Dumas Sándor, fordította Károlyi Emil; a nemzeti színház premijere nov. 29-én.)

A kritikának el kellene néznie most, hogy egy isten hihetőbbé láttatja a művet...

A halottal felismert vigáztát ez: még abból a körből való, a mikor a költő mindent...

A darabot értékelni nem lehet mondani. Pítkarát dolgan perze páratlan a maga nemében...

Akkor jelenik meg a nők barátja De Riens szeméjében, a kinek 60000 frank évi jövedelmét...

Különösen Márkus Emilia és Ádány tündék ki. Minaképpen kitűnő szerep jutott a nagy költő...

Szomorúbb körülmények között azonban még nem adták elő vigáztát. (1.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Igazságszolgálat. A király az igazságszolgálat elvégzésére dr. Márton József pásztor...

A bencésrendi pénzügyi bizottság. A törvények ma hirdette ki az illetet. A bíróság valamennyi...

Móricz Pál bírója. A nagyváradi törvények ma tárgyalta nagy érdeklődéssel...

A Dunába dobott testvér. Ez év május havában történt, hogy a Margit-híd közepén...

Akkor jelenik meg a nők barátja De Riens szeméjében, a kinek 60000 frank évi jövedelmét...

Különösen Márkus Emilia és Ádány tündék ki. Minaképpen kitűnő szerep jutott a nagy költő...

Szomorúbb körülmények között azonban még nem adták elő vigáztát. (1.)

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

GYÁSZROVAT.

Dumas Sándor halála. Dumas hadi hírléle közzétette, éppen azon a napon, a mikor a betegség...

Gróf Taaffe Ede. Hosszú betegsége után, melynek halálát kimentelt...

A hivatalos lapból. Zár alá helyezés. Zala vármegye Csé. Haszty, Kemény...

Ügyvédi kamarák. A délkeleti ügyvédi kamarához teszi, hogy dr. Kálnóczi József ügyvéd...

Táviratok. Páris, nov. 29. Dumas Sándor holttestét Párisba szállították.

Róma, nov. 29. A képviselőház mai ülésén az interpellációk replikáztak...

London november 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Arton ma újra a bíró...

Brest, nov. 29. Kalogeras orosz tengernagy főnöknek azt táviratozta, hogy oadaadással...

Páris, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A budapesti központi...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A fővárosi bizottság a déli pályán a fővárosi költészet részletes tárgyalását...

A közönség köréből.

Hotel Bristol. Előre megmondhatjuk, hogy a közönség köréből...

Mattoni Fele Giesshubler. A közönség köréből...

Közgazdaság. Mohács, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A hirtelen beállt hideg időjárás...

Bécs, nov. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Holnap a hildilétet, a Bleichröder cég...

Bécs, nov. 29. A képviselőházban az 1891. nov. 14-iki bizottsági ügyben...

Ausztria általános közönség élet- és járadékbiztosítási-társaság. Már többször...

Manó. A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

GAZD.

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

KERES.

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...

A közönség köréből...



Berlin, november 29. Buza, rozs nyugodt, zab szilárd olaj szilárd, szesz bogyád.

árus 13 darab sertés. — Gyöngyös 1 árus 6 darab sertés, 160 kg friss hús. — A forgalom élénk.

nyir-bátori járásbírósnál irnok, — a pozsony-vezekényi postahivatalnál postamesteri, — a nagyszabeni pénzügyigazgatóságnál pénzügyi személni, — a galgóczi járásbírósnál irnok, — a miskolci járásbírósnál irnok állása.

Nemzetközi dalcsarnok TRIEST kávéház. VII. kerület, Dohány- és Nyár-utca sarkán.

Magy. kir. orsz. Főraktár: központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Hamburg, nov. 29. Nyerszelekor novemberre 10.27, decemberre 10.30, január-márciusra 10.60, májusra 10.82, augusztusra 11.07 márcia 50 kilogrammonként.

Budapesti takarmányvásár. (A IX. ker. mester-utca végén.) Budapest, november 29. (A székesszéki várszékigazgatóság felügyelőségének engedéllyel.)

IDEGENEK NÉVSORA. Pannónia szálloda. Adolph A. Sarajevó Hegedűs B. Sopron Borsos Béla

Walter B. kávéháza VIII., József-körút 29. Szombat és vasárnap 25468

Herzmann-Orpheum Hajós-utca 13. sz. az operaházzal szemben. Ma este az éteremben.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Helmizickók a budapesti hotvárosra. Budapest, nov. 23. (A székesszéki várszékigazgatóság engedéllyel.)

Lóvásár.

Budapest, nov. 28. (A fő- és székesszéki várszékigazgatóság engedéllyel.)

Orient szálloda.

Székesszéki M. Worvolnac Löwinger A. Nyitra Japó J. Zsigmond

Walter B. kávéháza nagy katonazené

II. táncfolyam megnyitása. Egész tisztelettel tudatom a magas nemesség, valamint az igen tisztelt táncszelvényközpont, hogy VII. ker.

Herzmann-Orpheum

Ma este az éteremben Balázs Kálmán Angel királyi szállodája Budapest. Kezdeté este 8 órákor.

GÖZCSEPLŐK

Szigorúan a magyar gazdasági viszonyokhoz alkalmazott gyártmányok. Az összes gazdasági gépeket tartalmazó árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosítással és tanácsal, árak és feltételek közléseivel szívesen és díjmentesen szolgálunk.

Elhaltak névsora 1895. nov. 29-én.

Rottl Andrási 5. d. III. Bécs-ut. 20. Szepezs. szül. Hirtok Zsuzsanna 19. é. cs. VII. Veszély-ut. 29.

Elhaltak névsora 1895. nov. 29-én.

Rottl Andrási 5. d. III. Bécs-ut. 20. Szepezs. szül. Hirtok Zsuzsanna 19. é. cs. VII. Veszély-ut. 29.

Bazilika kávéház

Nagy hangverseny „Pannónia” női zenekar által. Szabad bemenet. Szabad bemenet.

HUNGÁRIA Balogh Károly

Ma este az éteremben Balogh Károly ismert kedvelt zenekara játszik kezdeté 8 órákor.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

Magyar királyi Főraktár

Magyar királyi Főraktár központi BUDAPEST, V. kerület, Méterleg-utca 4.

1895
raktár:
APEST,
PÉST,
utca 4.
...
3006
3 órák
...
Himnusz
...
1-3
1-4
1-5
1-6
1-7
1-8
1-9
1-10
1-11
1-12
1-13
1-14
1-15
1-16
1-17
1-18
1-19
1-20
1-21
1-22
1-23
1-24
1-25
1-26
1-27
1-28
1-29
1-30
1-31
1-32
1-33
1-34
1-35
1-36
1-37
1-38
1-39
1-40
1-41
1-42
1-43
1-44
1-45
1-46
1-47
1-48
1-49
1-50
1-51
1-52
1-53
1-54
1-55
1-56
1-57
1-58
1-59
1-60
1-61
1-62
1-63
1-64
1-65
1-66
1-67
1-68
1-69
1-70
1-71
1-72
1-73
1-74
1-75
1-76
1-77
1-78
1-79
1-80
1-81
1-82
1-83
1-84
1-85
1-86
1-87
1-88
1-89
1-90
1-91
1-92
1-93
1-94
1-95
1-96
1-97
1-98
1-99
1-100

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. november 29.
I. Gabonafélék.
a) Kész áru.
Műnőségi nyeltekölterületek
100 kilogrammokra
70 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

II. Különböző termények.
Faj
Búza, Arpa, Zab, Tengeri, Repce, Kékes.
Műnőségi nyeltekölterületek
Ft. Ft.

III. A háziállatok fuvardíj-táblája Budapestre.
Honnán
Duna, Tisza, Száva, Rége.
Győrbe a fuvardíjtel 8-10 kral magasabb a Budapestre.

IV. Előbírású könyvek.
Adria m. kir. tengeri hajózási rendszert.
Balogh Péter utasirányító.
Balogh Péter utasirányító.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztály bank.
Magyar államkassza.
Magyar államkassza.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár.
Budapesti takarékpénztár.
Kisbirtokok országos felhalmozási.

VII. Biztosítási társaságok részvényei.
Bécsi biztosítási társaság.
Magyar állami biztosítási társaság.

VIII. Gőzmalomok részvényei.
Concordia gőzmalom.
Erdőbél-gőzmalom.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.
Bányászati és téglagyári.
Bányászati és téglagyári.

X. Vasúti és gépjármű részvényei.
Dunántúli vasúti.
Magyar államkassza.

XI. Kereskedelmi vállalatok részvényei.
Alföldi gabonakereskedelmi.
Magyar államkassza.

XII. Kereskedelmi vállalatok részvényei.
Alföldi gabonakereskedelmi.
Magyar államkassza.

XIII. Kereskedelmi vállalatok részvényei.
Alföldi gabonakereskedelmi.
Magyar államkassza.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy.
Bécsi sorsjegy.

XV. Pénzjegyek.
Arany, ezüst, kóp.
Magyar államkassza.

XVI. Váltók árnyaloma (Álra).
Amsterdam.
London.

XVII. Határidős köztételi értékek.
Magyar államkassza.
Magyar államkassza.

Leszámloló árnyaloma.
Szállás-Társaság.
Magyar államkassza.

Ezer és ezer ember!
A legjobb Szin-zappan
SCHICHT-féle szappan
kulcs védjeggyel.

EUCALYPTUS SZAJVIZ
A SZÁJ ÉS FOGAK ESZSZERŰ APOLÁSÁRA:
Intenzív antiszeptikus; eszathaltatban hatású a szájjal szaga ellen.

Podvinecz és Heisler
Budapesti malomépítéssel és gépjármű
Podvinecz és Heisler
BUDAPEST, Botond-utca 7.

Finom rum, likőrök, eczet
Walterich Arnold
BUDAPEST, DOHÁNY-UTCA 5.

Szalai Lipót
hatóságilag engedélyezett
telj. jogkövetés és birtokközvetítő intézete
Szombathelyen, Széchenyi-tér 4.

Dr. Lengyel-féle nyírfabalsam
A nyírfából főzött növényekből készült
Dr. Lengyel-féle nyírfabalsam

Magyar királyi államasutak.
Hirdetmény.
Az igazgatóság.

Pályázati hirdetmény
A m. kir. államasutak szombathelyi igazgatóságának
hivatali állás

Dr. Garai Antal
Népszerű új gummat
BUDAPEST, HELVÁROS, IV. KERÜLET, KISZÓ-UTCA 1. SZ.

Mellhajok, minden köhögés
Képleti J. Budapest, IV. Koronaharoz-u. 17.

Dr. Lengyel-féle nyírfabalsam
A nyírfából főzött növényekből készült
Dr. Lengyel-féle nyírfabalsam

Dr. Kajtácsy
BUDAPEST, V. VÁCI-KÖRUT 4. SZ., I. EM.
BÉJÁRAT A LÉPCSŐRE.

Pallas
irodalmi és nyomdai rész.-társ. kiadása:
A MI URUNK
JÉZUS KRISZTUS
GYERMEKSÉGERŐL ÍROTT
KÖNYV
SZERZETTE: TÓTH BÉLA DEAK.

